

Тек ту и тамо се протеклих дана могло прочитати нешто о Косову, а да нису теме из "високе политике", мало је било речи о људима и њиховим погледима на оно што се последњих десет (или 18) година дешава на Косову, посебно на северу.

Ових дана се навршило и месец дана од убиства Оливера Ивановића, а Б92.нет је управо о темама које се више тичу обичних људи "тамо доле" раговорао са уредницом портала "КоССев" из Косовске Митровице Тањом Лазаревић.



Косово је протеклог викенда обележило десету годишњицу једностраног проглашења независности, а из низа порука са обе стране административне линије су се издвојиле нове најаве да би ове године могао да буде постигнут "историјски споразум" Београда и Приштине, као и већ виђено препуцавање дипломатских званичника о томе "ко јесте, а ко није признао".

Иза шуме "великих прича" поново је у неколико медија наведена потврда и да ће Милена Ивановић, супруга убијеног лидера ГИ СДП, заувек напустити Косовску Митровицу.

Тања Лазаревић каже да се Митровчани исељавају, последњих година "упадљиво".

"Несрећни су сви они који нису део уске групе привилегованих. Несрећни су интелектуалци, поштен раднички свет, професионалци, уметници, заговорници здравог живота, локал патриоте, грађани. Беже од неправде, дроге, вашара, јефтине забаве, распадајућих институција, града који пропада, симулације демократије и правде, беже од терора непристојности, најпре беже од немогућности да могу ишта да промене или да макар утичу на промене", каже Тања Лазаревић.

Она наводи да се од 2008. године до данас "крње" велики напори који су у првих десет година овог века начињени како би Срби опстали на северу Косова.

"Робустна политика отпора и изолације Севера према, и у односу на међународну заједницу и косовске Албанце локалних лидера имала је смисла непосредно након рата, али је после 2008 имала контрапродуктиван резултат да пропусти прилику лобирања и дијалога. Митровчани су већ тада, 2008. године, живели у пресији - између притиска такве нереалне политике и неправедног притиска из Приштине и са Запада. Ни једна, ни друга није истински водила рачуна о интересима грађана и уопште, компактне заједнице косовских Срба на Северу", каже новинарка из Митровице.





